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Rat und Verwaltung: Juister CDU geht mit elf Kandidaten in die Gemeinderatswahl

Beigetragen von S.Erdmann am 26. Jun 2026 - 12:45 Uhr

  
  

Auf einer Mitgliederversammlung hat die Juister CDU am Donnerstagabend im Hotel „Achterdiek“ die Kandidaten, die für die
Christdemokraten zur Gemeinderatswahl am 13. September antreten werden, bestätigt und die Reihenfolge auf der
Bewerberliste beschlossen. Die CDU ist nun sehr gut aufgestellt, denn nachdem man bereits im Januar einen
Bürgermeisterkandidaten gefunden hatte, erklärten jetzt elf Personen, dass sie für einen Sitz im Gemeinderat kandidieren
wollen. Zudem fand sich darunter auch einer, der sich um einen Sitz im Auricher Kreistag bewirbt. 

Der Juister CDU-Vorsitzende Michael Bockelmann sprach von viel Arbeit, die auf den Vorstand und vor allem auf ihn, der erst
seit Januar diese Jahres Vorsitzender ist, zukam. Sein Wunsch, alles im Team zu machen, habe sich erfüllt, alle hätten
hervorragend mitgezogen, so dass man heute ein Ergebnis präsentieren könne, das sich sehen lassen kann. 

Vom Festland war Kreisgeschäftsführer Holger Kleen zur Insel gekommen, er leitete die Sitzung, damit alle
Verfahrensschritte rechtlich einwandfrei abliefen. Zuvor überbrachte er die Grüße vom Kreisverbandsvorstand und der CDU-
Landratskandidatin Dr. Edith Ulferts. Ein weiterer Gruß kam vom Bürgermeisterkandidaten Stefan Görnert, der gerne dabei
gewesen wäre, aber derzeit den Bürgermeister bei seinem derzeitigen Dienstherrn, der Stadt Wermelskirchen, vertreten
müsse.

Das Team der CDU zur Wahl am 13. September 2026 sieht nun wie folgt aus:

Kadidaten für den Juister Gemeinderat:

1. Jens Wellner
2. Kaja Danzer
3. Andreas Arneke
4. Gerhard Jacobs
5. Fabian Pietrzak
6. Björn Bolte
7. Klaus Rippe
8. Piotr Pawel Komisarek
9. Jan-Geord Starp
10. Jörg Christian Schmidt
11. Benjamin Daniel

Kandidat für das Juister Bürgermeisteramt: Stefan Görnert
(mit Unterstützung der Juister Grünen)

Kandidat für einen Sitz im Auricher Kreistag: Andreas Arneke

Zwar hatte sich nur eine Frau bereit erklärt, für den Rat zu kandidieren, die zehn Männer bilden aber ein vielfältiges Bild,
neben Mitgliedern mit Ratserfahrung gibt es viele Neulinge, wovon zwei polnische Wurzeln haben.

Jens Wellner wies darauf hin, dass bei der letzten Wahl niemand über einen Listenplatz in den Rat eingezogen ist, sondern es
eine reine Persönlichkeitswahl war. Er riet daher allen Kandidaten, entsprechend Werbung für sich auf der Insel zu machen.
Die Partei selbst wolle aber auch noch entsprechende Veranstaltungen anbieten.

„Die CDU würde sich sehr über einen weiteren Bewerber auf das Bürgermeisteramt freuen,“ so Vorsitzender Bockelmann.
Zwar sei man davon überzeugt, mit Stefan Görnert den geeigneten Mann gefunden zu haben, aber für den Wähler wäre eine
zweite Alternative wünschenswert. Er gäbe die Hoffnung nicht auf, dass auf die letzten Tage vor dem Meldeschluss am
Montag, den 06. Juli 2026 um 18:00 Uhr noch jemand seine Bewerbung einreiche.

Hingewiesen wurde zudem darauf, dass der Gemeindeverwaltung/Wahlkommission noch Wahlhelfer für den Wahltag fehlen.
Wer hier mitwirken möchte, sollte sich bei der Verwaltung im Alten Warmbad melden.

TEXT: STEFAN ERDMANN 
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